

જ્યુઝ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 283 * Date: 02 .08.2023, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મણિપુર હિંસા પર 'સુપ્રીમ' સુનાવણી, ચંદ્રચુડે કહ્યું-સ્પષ્ટ છે કે સ્થિતિ રાજ્ય પોલીસના નિયંત્રણની બહાર

મેથી જુલાઈ સુધી કાયદો અને વ્યવસ્થા ઠપ: સુપ્રીમ કોર્ટ



મણિપુરમાં છેલ્લા ત્રણ મહિનાથી ચાલી રહેલી હિંસક ઘટનાઓ અંગે સુપ્રીમ કોર્ટે આજે ફરી સુનાવણી કરી હતી. અત્યાર સુધીની સુનાવણીમાં કોર્ટે સરકારને કરવામાં આવેલ કાર્યવાહી અંગે સવાલ પૂછ્યા હતા. ત્યારબાદ આજે કરવામાં આવેલ સુનાવણીમાં ઝર્ને કહ્યું ચંદ્રચુડે કહ્યું કે, તે સ્પષ્ટ છે કે સ્થિતિ રાજ્ય પોલીસના નિયંત્રણની બહાર છે. પોલીસ પરિસ્થિતિ પર કાબુ મેળવી શકી નથી. મેથી જુલાઈ સુધી કાયદો અને વ્યવસ્થા સ્થગિત થયેલી છે. ગઈકાલે કરવામાં આવેલ સુનાવણીમાં કોર્ટે સરકારને પૂછ્યું કે, જ મેના રોજ બે મહિલાઓની નગન પરેડ કરવામાં આવી તેના પર ૧૪ દિવસ પછી ૧૮ મેના રોજ એફઆઈઆર કેમ નોંધવામાં

નિર્ણય લેવો જોઈએ.સુનાવણી દરમિયાન સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કહ્યું કે, અમે સ્ટેટ્સ રિપોર્ટ તૈયાર કર્યા છે. તે હકીકતો પર આધારિત છે, ભાવનાત્મક દલીલો પર નહીં. તમામ પોલીસ સ્ટેશનોને મહિલાઓ વિરુદ્ધ ગુનાના કેસમાં તાત્કાલિક એફઆઈઆર નોંધવા અને ઝડપી પગલાં લેવાનો નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે, ૨૫૦ની ધરપકડ કરવામાં આવી છે, લગભગ ૧૨૦૦ની અટકાયત કરવામાં આવી છે. રાજ્ય પોલીસે મહિલાઓની જાતીય સત્તામણી સાથે સંબંધિત એક વીડિયોના સંબંધમાં એક સગીર સહિત સાત લોકોની ધરપકડ કરી છે. આ ઉપરાંત, અદાલતે તપાસની દેખરેખ માટે નિવૃત્ત ન્યાયાધીશો અથવા વિશેષ

તપાસ ટીમ (જી)ની એક સમિતિની રચના કરવાનું સૂચન કર્યું હતું. ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડ, જસ્ટિસ જે.બી.

પારડીવાલા અને જસ્ટિસ મનોજ મિશ્રાની બેન્ચ આ કેસની સુનાવણી કરી રહી છે. ખંડપીઠે કહ્યું કે, કોર્ટ રાજ્ય

પોલીસ આ મામલાની તપાસ કરવા માંગતી નથી કારણ કે તેણે મહિલાઓને તોફાની ટોળાને સોંપી દીધી હતી.

કેજરીવાલનો મોટો દાવો, કહ્યું ભાજપ ૧૩ વર્ષમાં ન કરી શકી, તે અમે ૫ મહિનામાં કરી બતાવ્યું

નવી દિલ્હી, તા.૦૧ દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે ફરી ભાજપ પર પ્રહારો કર્યા છે... તેમણે આજે દિવટ કરીને દાવો કર્યો કે, તેમનો પક્ષ સત્તામાં આવ્યો ત્યારથી મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં સ્થિતિ ઘણી બદલાઈ ગઈ છે. તેમને દાવો કર્યો કે, ભાજપ જે કામો વર્ષોથી ન કરી શકી, તે અમે કેટલાક મહિનાઓમાં જ કરી બતાવ્યું... કેજરીવાલની આ દિવટ પર હજુ ભારતીય જનતા પાર્ટી તરફથી કોઈ પ્રતિક્રિયા આવી નથી. મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે આજે દિવટમાં લખ્યું કે, ભાજપ જે કામ ૧૩ વર્ષથી ન કરી શકી, તે કામ અમે માત્ર ૫ મહિનામાં કરી બતાવ્યા... ૨૦૧૦ બાદ આજે પહેલીવાર મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં કમિશ્નરી લઈને પતાવાળા સુધી, સફાઈ કર્મચારીથી લઈને શિક્ષણ સુધી, માળીથી લઈને ડીબીસી કર્મચારીઓ સુધી... તમામને પહેલી તારીખે પગાર મળી રહ્યો છે અને આનું એટલે થઈ શક્યું, કારણ કે મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં હવે આપની ઈમાનદાર સરકાર છે. કેજરીવાલે પુશી વ્યક્ત કરતા વધુમાં જણાવ્યું કે, મારી મ્યુનિ. કોર્પોરેશનના તમામ કર્મચારીઓને એક અપીલ છે...

ખોડલધામના ચેરમેન નરેશ પટેલની કંપનીને ઝટકો, બે કર્મચારીઓએ ૪૦ કરોડનું નુકસાન કરાવ્યું



રાજકોટ: હાલમાં બિઝનેસની હરિફાઈમાં છેતરપિંડી અને વિશ્વાસઘાતના બનાવો વધી રહ્યાં છે. રાજકોટ જિલ્લાના લોધિકા પોલીસ સ્ટેશનમાં ખોડલધામના ચેરમેન નરેશ પટેલની કંપની દ્વારા બે કર્મચારીઓ સામે

મેટોડા સ્થિત મ્દ બેરિંગ્સ કંપનીએ ફરિયાદ નોંધાવી છે કે, ચિંતન અને ભાવેશ નામના બે કર્મચારીઓએ બેરિંગ અને સ્પેરપાર્ટ્સની ડિઝાઈનના લોગો બદલી અન્ય કંપનીને વેચ્યા છે. કંપનીના અમેરિકા સ્થિત ગ્રાહકોને જ ડિઝાઈન વેચવામાં આવી હતી. જે સમગ્ર મામલે લોધિકા પોલીસે છેતરપિંડી અને કોપિરાઈટ એક્ટના કાયદા હેઠળ ફરિયાદ નોંધી છે. ખોડલધામના ચેરમેન નરેશ પટેલની મેટોડા સ્થિત મ્દ બેરિંગ્સ કંપની આવેલી છે. જેમાં બેરિંગ અને સ્પેરપાર્ટ્સ બાનવામાં આવે છે. જેમાં તે કંપનીના કર્મચારીઓએ ડિઝાઈનના લોગો બદલી અન્ય ફરિયાદ નોંધાઈ છે. જે સમગ્ર મામલે લોધિકા પોલીસ ફરિયાદ નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે.

થાણેમાં ૧૦૦ ફૂટની ઊંચાઈએથી ગર્ડર મશીન પડ્યું: ૧૭ મજૂરોનાં મોત



મહારાષ્ટ્રના થાણેમાં સમૃદ્ધિ એક્સપ્રેસ હાઈવે પર સોમવારે મોડી રાત્રે એક અકસ્માત થયો હતો. શાહપુર નજીક સરલામ્હે ખાતે હાઈવે પર પુલના નિર્માણ દરમિયાન ગર્ડર લોન્ચિંગ મશીન તૂટી પડતાં ૧૭ મજૂરોનાં મોત થયાં છે. હાઈવે પર રાજીના સમયે બાંધકામની કામગીરી ચાલી રહી હતી. મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, લગભગ ૧:૩૦ વાગ્યે ગર્ડર મશીન ૧૦૦ ફૂટની ઊંચાઈથી નીચે પડી ગયું હતું. હજુ પણ કેટલાક મજૂરો એની નીચે દટાયા હોવાની આશંકા છે. સવારે ૮ વાગ્યે કેન આવ્યા બાદ જ બચાવકાર્યમાં ઝડપ આવી હતી. અહેવાલો અનુસાર, શાહપુર સબ-ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલમાં ૧૫

મૃતદેહ લાવવામાં આવ્યા છે. આ ઘટના અંગે મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદેએ કહ્યું હતું કે મૃતકના પરિવારને ૫ લાખ રૂપિયાનું વળતર આપવામાં આવશે. આ એક કમનસીબ

ઘટના છે. સ્વિસ કંપની અહીં કામ કરતી હતી. ઘટનાની તપાસ કરવા માટે સૂચના આપવામાં આવી છે. ડિસેમ્બર ૨૦૨૨માં એના ઉદઘાટનથી સમૃદ્ધિ એક્સપ્રેસ વે પર ૮૪૬ અકસ્માત

થયા છે. એમાંથી ૧૦૫ અકસ્માત જીવલેણ હતા, જેમાં ૧૦૦થી વધુ લોકોનાં મોત થયાં હતાં. તમામ અકસ્માતોમાં ૬૬૦ લોકો ઘાયલ થયા હતા. આ અકસ્માતોમાંથી ૮૭ ગંભીર કેટેગરીના હતા, જેમાં

૨૩૨ લોકોને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી, ૨૧૫ નાના અકસ્માતો હતા, જેમાં ૪૨૮ લોકોને નાની-મોટી ઈજાઓ થઈ હતી, જ્યારે ૨૭૫ એવા હતા, જેમાં કોઈને ઈજા થઈ ન હતી.

અનેક દેશ દ્વારા લગેજ ઘટાડવાને પ્રોત્સાહન: પ્રદૂષણને ઘટાડવા માટે સામાન વિના યાત્રા સામાન્ય બની શકે

દર વર્ષે કરોડો લોકો નવી નવી જગ્યાએ ફરવા જાય છે. એમ તો યાત્રા પર જતી વેળા જરૂરના સામાન અથવા તો લગેજ માટે એક મધ્યમ બેગ ખૂબ છે, પરંતુ ખૂબ ઓછા લોકો સાથે લઈ જવામાં આવતા લગેજને લઈને યોગ્ય મૂલ્યાંકન કરી શકે છે. મોટા ભાગના લોકો જરૂર કરતાં વધારે લગેજ પેક કરે છે. કેટલાક લોકો તો વધારે સામાન એટલા માટે પણ લઈ જાય છે કે ટિકિટમાં તેની યુક્તિ કરેલી હોય છે. વધારે



લગેજ એટલે વધુ પ્રદૂષણ. આને ઘટાડવા માટે કેટલાક દેશોમાં નવી નીતિઓ તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે. જાપાનમાં એરલાઈન્સ

રિસોર્ટમાં પ્રવાસીઓને બરફનાં કપડાં, અને સ્કીઈંગ ગિયર ભાડા પર આપવાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. કોએશિયાના શહેર ડુબોનિહે તો ટ્રોલી બેગ લાવવા પર પ્રતિબંધ મૂકી દીધો છે. જોકે આના કારણે પ્રવાસીઓ ઓછા સામાન લાવવા માટે પ્રેરિત થયા છે કે કેમ તે બાબત પર વાત કરવી મુશ્કેલ છે. કેન્યા, ટાન્ઝાનિયા અને યુગાન્ડામાં કોઈ પણ બેગ પર પ્રતિબંધ નથી પરંતુ વધારે સામાન લાવવાને લઈને કેટલાક નિયમો ચોક્કસ છે.

સંસદ સત્રની શરૂઆત પહેલા વિપક્ષની બેઠક: કોંગ્રેસે કહ્યું- વડાપ્રધાન મોદી ગૃહમાં ચર્ચાથી ભાગી રહ્યા છે, મણિપુર મામલે ચર્ચા કરો

(૧ ઓગસ્ટ) સંસદના ચોમાસુ સત્રનો ૮મો દિવસ છે. મણિપુર મુદ્દે મડાગાંઠ ચાલુ છે. સરકાર અને વિપક્ષ બંને તરફથી નિવેદનોનો દોર પણ ચાલી રહ્યો છે. મણિપુર મુદ્દે વિપક્ષના હોબાળાને કારણે કાર્યવાહી અગાઉ ૨ વાગ્યા સુધી સ્થગિત કરવામાં આવી છે. વિરોધ પક્ષોનું ગઠબંધન ઈન્ડિયન નેશનલ ડેવલપમેન્ટ અલાયંસ્ (દ્રૃઢે), નિયમ ૨૬૭ હેઠળ રાજ્યસભામાં મણિપુર મુદ્દા પર ચર્ચા કરવા માંગે છે. મતલબ કે જ્યાં સુધી ચર્ચા નહીં થાય ત્યાં



સુધી ગૃહમાં કોઈ કામકાજ નહીં થાય. કોંગ્રેસનો આરોપ છે કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ગૃહમાં ચર્ચાથી ભાગી રહ્યા છે. મણિપુર પ્રવાસથી પરત ફરેલા વિપક્ષના સાંસદોએ સોમવારે સંસદમાં ભારતના નેતાઓને પોતાનો અહેવાલ સુપરત કર્યો હતો. મણિપુર પ્રવાસથી પરત ફરેલા વિપક્ષના સાંસદોએ સોમવારે સંસદમાં ભારતના નેતાઓને પોતાનો અહેવાલ સુપરત કર્યો હતો. કોંગ્રેસના મહાસચિવ જયરામ રમેશે ટૂવિટ

આપવાથી ભાગી રહ્યા છે. જયરામ રમેશે એમ પણ કહ્યું હતું કે જ્યારે ભાજપ વિપક્ષમાં હતો, ત્યારે તેણે ઘણી વખત ગૃહમાં તટકાલીન વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહે નિવેદન ન આપ્યું ત્યાં સુધી ગૃહને ચાલવા દીધું ન હતું. નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે ગૃહની બહાર કહ્યું- વિપક્ષ તેના લક્ષ્યથી ભટકી ગયો છે. જ્યારે પીએમ મોદી ગૃહમાં બોલવા ઉભા થાય છે ત્યારે વિપક્ષ હંગામો મચાવ્યો હતો. વિપક્ષી સાંસદ પીએમની વાત પણ સાંભળતા નથી.

